

生肖+高达:背后有个“中国计划”

在中国做生意

机动战士高达,是世界闻名的动漫IP之一。作为深受年轻人喜爱的文化符号,与之链接的,是二次元、机甲、日本等关键词。

就在去年,日本以外的第一个实物高达立像项目——18米巨型高达将落地上海浦东金桥的消息,引爆了中国粉丝的热情。“巨大高达”背后的日本企业万代南梦宫,正谋划用手中的金牌IP,在中国打出一局好牌。

泉胜洋(见图 记者 萧君玮 摄)是一位日本人,一名资深玩具企划。作为万代南梦宫这个娱乐业巨头的一员,他现在扎根上海,在中国市场开疆拓土。

“如今中国的顾客,和日本顾客非常相似。对于喜欢的角色、商品、游戏等等,十分愿意投入。”曾在日本和美国工作过的他,来中国后看到了机遇与挑战。中国市场近几年才展开,相较于把过去的经典角色直接拿来投放,新IP是首要考虑的



对象。同时,中国优秀的本土动漫角色也让他们眼前一亮。这家日本企业拿出在商品化上的丰富经验,力求让中国原创人气角色走向世界。和国产爆款动画《哪吒之魔童降世》合作模型玩具;与国内电商公司定制中国红高达模型;在B站成立10周年之际联合出品特别款高达;与泡泡玛特合作,设计Molly高达……

中国市场的多样性,让这些钻研玩具产业多年的老手也感到新鲜。“在中国玩

具市场中,最让我们惊讶的是以泡泡玛特为代表的时尚产品,目标用户不单单是玩具爱好者,更是渗透到了普通顾客中去,成功出圈。”万代南梦宫(中国)投资有限公司CEO冷泉弘隆告诉记者。

2019年,由日本著名专业机械设计师大河原邦男打造的“生肖高达”应运而生,这被玩家们视作主打中国市场的产物,对万代南梦宫来说,为了覆盖更多不了解,甚至没看过高达的人群,像这样的企划一方面有趣,另一方面也势在必行。

中国传统的生肖形象与未来感十足的高达结合,以每年一款的节奏限量发售。这些潮流玩具因其稀缺属性而被冠以“理财产品”之名,受到玩家们的追捧。随着农历新年临近,牛年生肖高达玩具也将很快公布。

高达跑、快闪店、各式各样的联名……在上海,一系列高达相关活动热闹造势。而即将落成在浦东金桥的1:1比例高达立像,则更像这些活动的“升级版”。

在日本东京的人造岛屿会场,第一代1:1比例高达立像伫立在大地上。它吸引着全世界的高达爱好者,将会场设为旅游目的地。浦东金桥的高达立像是否会有同样的效果,成为一张响当当的旅游名片?万代南梦宫(中国)投资有限公司董事山田大辅对此抱有期待:“金桥的高达立像是目前为止日本以外首个实物高达立像。不仅是上海,全国各个地方的粉丝都会被吸引而来。”

首席记者 萧君玮
记者 董怡虹 徐鸣慧



扫码看高达

本报讯(记者 裘颖琼)上海市消保委昨日发布《上海热门文化旅游景点数字化服务评价报告(2020)》。报告显示,公园类景点的数字化能力提升较快,接下来依次为大型乐园、小型乐园、博物馆和古镇。值得关注的是,上海铁路博物馆是50个评价对象中唯一没有任何线上入口的景点。

报告显示,在线服务能力成为景点数字化提升最快的方面,上海热门文化旅游景点已普遍具备线上购票、预约、退票和在线咨询能力。

移动端入口也逐步普及,2019年文化旅游景点数字化主要以网站为主,2020年,除上海铁路博物馆外,其余49家景点都有微信公众号,还有48%的景点同时提供多功能的微信小程序服务。如观复博物馆开发观复导览小程序,可以进行扫码讲解和即时导览,优化游览体验。

许多景点更加注重用新技术对数字场景的打造,68%的景点已经使用直播、VR等新技术。如宝库匠心博物馆开设“宝库直播间”,上海欢乐谷、杜莎夫人蜡像馆等设有线上VR体验。

然而,一些热门文化旅游景点的数字化应用也存在不足。报告显示,上海动物园的APP只能在苹果应用市场下载。观复博物馆在其官网中明示了游园前的基础信息,但购票需要在公众号中进行,退票则需要添加其客服微信后才能完成,即时讲解和导览则需利用小程序进行。

上海热门文化旅游景点数字化服务评价报告出炉
在线服务能力提升最快

上海夕阳红口腔门诊部

电话: 62490819 62498957

地址: 上海市静安区北京西路1701号204室

沪闵路2020-23-0467号 医师有效期: 2020年10月23日至2021年10月22日止

Email: dzlx@xmwb.com.cn

主办: 上海市慈善基金会 新民晚报社



蓝天下的至爱

2021年1月20日 星期三

本版编辑: 昌山

新民晚报

众筹之爱,让山里的孩子不再孤单

有一群孩子,他们生活在贫穷的山村里,大多数人没有父爱和母爱。他们的父亲或是因车祸或是因疾病失去了生命,他们的母亲因为改嫁或是出走,离开了他们。于是,他们成为了“不是孤儿的孤儿”。从去年9月开始,上海市慈善基金会长宁区代表处的工作人员奔赴云南红河州的金平、绿春和红河等县,发起了“不是孤儿的孤儿”项目。

去年12月15日,“不是孤儿的孤儿”项目在市慈善基金会的帮助下上线众筹,仅四半天就完成了30万元的募捐目标,至今已超过了60万元。在区代表处工作人员与志愿者的高效推动下,上海市民的善心已经全部落实到位。

一个月筹得60万善款

“不是孤儿的孤儿”项目,是上海市慈善基金会长宁区代表处精心筹备的一项慈善行动,它的缘起是去年6月的一次帮扶行动。在云南省红河州的金平、绿春、红河三个县,代表处工作人员发现有許多当地的孩子过着不是孤儿却与孤儿相同的生活。他们由爷爷奶奶抚养,由于老人精力有限,无法给他们良好的照顾,孩子们心中满是苦楚。这样的孩子,几乎村村都有,他们的生活充满了无助和孤独,生活条件也是非常艰苦。

在确定了帮扶对象后,代表处工作人员便作了精心策划。9月,派出志愿者摄影师赴云南三县,爬山

涉水,穿门走户,拍摄了上千张照片。根据志愿者的汇报,明确这些家庭需要哪些帮扶项目后,确定给每个孩子“十个一”的大礼包:一件冬衣、一张阅读课桌、一把椅子、一本课外读物、一双单鞋、一双棉鞋、一盏台灯、一只书包、一包大白兔奶糖和十双袜子,并给予200名贫困学生生活补贴及助学补贴。

去年12月15日下午四点,蓝天下的至爱慈善活动“不是孤儿的孤儿”项目开始网上众筹,一张张催人泪下的照片、一段段让人泪目的故事送到了云南金平县、绿春县、红河县共715名“不是孤儿的孤儿”家中,还给其中200名特别困难的“孤儿”每人发放了生活补助及助学补助共计15万余元。

赴云南完成爱心接力

在抵达云南后,代表处工作人员和志愿者克服山高路远、寒潮来袭的困难,逐一将爱心礼包送到孩子们的手中。在绿春县,小男孩何聪

唯一的的朋友是几只小鸡,他在小鸡的陪伴下认真学习却又孤独的样子惹人心疼,被摄影师抓拍下来,放在了网络众筹页面上。但再次见到他时,却是在病床前,他半月前爬墙摔下来造成颅内出血,经过抢救才转危为安。志愿者除了给他带去爱心礼包,更是送上了3000元慰问金,希望这个家庭能够早日渡过难关。

在三村乡同村李成美家中,志愿者看到,寒风中瘦弱的她只穿着一条薄薄的单裤,腿在颤抖,问她冷不冷,她只是懂事地摇摇头。据了解,她父亲于2018年去世,母亲改嫁后留下了4个孩子给老人,最小的孩子还在襁褓之中。命运的不幸和生活的重担练就了她超出实际年龄的懂事,不仅帮助照顾家里,学习也非常认真。志愿者给她大白兔奶糖,她却不舍得吃,把剥好的奶糖往奶奶嘴里送。

在红河县,志愿者来到了一名叫陶勇的孩子家中,孩子心事很重,小小的年龄,眉头紧锁,不愿和大人搭话。他的家境和许多需要救助的孩子一样,爸爸生病去世多年,妈妈随后改嫁。陶勇和姐姐跟着奶奶一起生活。奶奶眼泪汪汪地告诉大家,他的丈夫和两个儿子都生绝症去世了,留下两个孩子相依为命,孩子好想妈妈,经常偷偷地流泪,但妈妈自改嫁后从未出现过。对于志愿者送来的大礼包,小陶勇非常喜欢,但还是把棉衣脱了下来,他告诉大家现在舍不得穿,

要把棉衣留着过年穿。

呼吁建长效帮扶机制

众筹上线以后,不少关心这些孩子的爱心人士非常疑惑,这些孩子的母亲为何如此狠心丢下儿女?志愿者们来到三县,与县长、校长、老师、援滇干部等广泛交流后,慢慢理解这些“孤儿”的形成是有着一定的家庭和社会背景的,不能轻易认定孩子的母亲“狠心”。

造成母亲或改嫁、或出走的主要原因是丈夫去世或服刑,但也有其他原因。这些地区的女性地位不高,在丈夫离开后,公婆和她们的沟通往往会出现问题,一些小事处理不好也会导致矛盾升级。此外,她们受教育程度低,亲情意识较为淡漠,往往多为自己的前途考虑,带着孩子也不方便打工赚钱。

当地干部建议,希望建立长效帮扶机制帮助这些特殊的孩子,仅长宁区对口帮扶的云南三县就有715名“不是孤儿的孤儿”,社会对他们的关注度还不够,许多孩子因为家庭困难早早辍学打工,前景更加暗淡。此外,这些孩子普遍自卑、孤僻,不愿与人打交道,除了物质上的帮助外,也需要尽早进行心理干预。

针对这些问题,长宁区代表处正在设法联系全国政协委员,将这些情况反映到全国两会。而针对这些孩子有着较重的孤僻、内向、自卑等不良症状,后续的帮扶将围绕这些内容展开。

李一能

静安区第三届特殊儿童迎新公益音乐会,近日在江宁路街道社区活动中心举行。

本次活动由多特瑞(上海)商贸有限公司独家冠名,主题是“点亮星光*爱暖申城”,音乐会小主角们是一群有智力障碍和精神障碍的特殊儿童。他们用公益演唱会的形式,唤起社会各界对特殊儿童的关注,帮助更多的特殊儿童完成艺术梦想。演出共分为3个篇章:星光闪耀、欢乐时光、我和我的祖国。在星光闪耀篇章里,有中国鼓《鼓破天》、独唱《声声慢》、葫芦丝合奏《美丽的金孔雀》、独奏《竹林深处》等,展现孩子们的康复效果等。

静安区特殊儿童迎新音乐会,一直得到政府部门的支持与爱心企业的帮助。音乐会由静安区残疾人联合会、石门二路街道办事处、静安区外商投资协会、静安区社会组织服务中心联合主办,由静安区小马过河启星艺术发展中心、徐汇区博爱儿童康健园、上海商音文化传媒有限公司承办。

江跃中

静安区举行特殊儿童公益音乐会